施政扶貧「暖民心」振興經濟謀長遠

盧文端 中國和平統一促進會香港總會理事長、全國工商聯副主席

行政長官梁振英的第二份施政報告,扶貧是一大亮點。梁特首一改以往思維,大手筆地推 出多項「暖民心」措施,讓貧窮人士感到政府的關懷和溫暖。商界人士奉行「為善最樂」的 宗旨,一向支持政府的扶貧工作。商界不擔心政府重手扶貧,最擔心是經濟發展停滯,因而 更關注振興經濟的方略,只有令本港經濟維持活力,社福措施才可有穩固支持。中央領導人 一再表示,香港要集中精力發展經濟,改善民生。梁特首的施政報告在扶貧助弱上「出重 拳」,敢於解決社會積存的深層次矛盾,並推出切實可行的措施發展經濟,是管治水平不斷 提升的體現,得到社會各界的讚賞。部分反對派人士對施政報告的批評,不過是雞蛋裡挑骨 頭,為反而反,對政府並不公平。期望當局盡快落實施政報告措施,讓不同階層的市民分享 到更多實惠,提升市民對政府的支持,並為推動普選打下一個好的基礎。

行政長官梁振英昨日以「讓有需要的得到支援 讓 小巴,等等。 年青的各展所長 讓香港得以發揮 爲題,在立法會 宣讀任内第二份施政報告,詳述了8個政策範疇160多 項新措施和430多項持續推行的工作。梁振英強調,民 生和經濟不可偏廢,態度決定未來,有積極向上的態 度,每個香港人多走一步,多出一分力,就可以有經 濟力量,讓有需要的得到支援,讓年青的各展所長, 讓香港得以發揮,讓700萬人過更好的生活。這番話充 分反映了現屆政府對於解決各種經濟民生的決心和承 老、中、青各個年齡層面,當中包括破天荒設立低收 薪金津貼,不但能直接改善貧窮家庭生活,更體現多勞 入在職家庭津貼;又提出把長者醫療券的金額增加至 每年2,000元,而惠及長者及合資格殘疾人士的二元乘 車優惠亦計劃在明年首季分階段擴展至「綠色」專線

突破「派糖」思維 支援在職貧窮

施政報告提出的多項扶貧措施,估計政府每年的經常 性開支將要增加約200億元,説明當局在扶貧助弱上確 實是重拳出擊。貧窮是香港社會突出的深層次問題,但 政府過去的扶貧思維,是一次性的「派糖」,市民雖然 可得到一時的援助,但終非長久之計,也不能達到鼓勵 就業,通過自力更生脱貧的目的。這次當局提出了低收 多得,鼓勵市民自強不息的精神,顯示當局在扶貧思維 上的突破。多項大手筆的「暖民心」措施,將可提振市

悠悠萬事,民生爲大。貧窮問題不僅關係基層市民的 生計,也影響社會和諧穩定。商界人士都認同當局的扶貧 助弱施政方針。還須看到的是,扶貧工作涉及龐大的公帑 支出,如果本港經濟不能維持高增長令庫房收入水漲船高, 隨時會引發嚴重的財赤問題,歐債國家大派福利所引發的 破產危機正是前車之鑑。同時,單靠津貼並非解決貧窮問 題的最好辦法,「就業自助」應是扶貧工作的主軸,唯有 作讓貧窮人士透過工作脱貧。

商界樂意扶貧 更關注振興經濟

商界人士不擔心政府重手扶貧,最擔心是經濟發展 停滯。施政報告提出要善用、鞏固及提升香港現有優 勢,加強與國内外的全方位合作,將各個產業「做 多、做大、做強」,特別是積極支持配合廣東率先實 現粤港服務貿易自由化的目標工作,並把握好十八屆 三中全會擴大開放的新契機。同時,當局將成立「大 嶼山發展諮詢委員會」,研究將大嶼山打造成優質 「東大嶼都會」成爲中區及九龍東以外的一個新核心 商業區; 並配合港珠澳大橋落成通車,發展「橋頭經 濟」等。這將爲本港經濟注入源源不絕的活力。商界

房屋是市民最關心的問題。香港樓價高,租金貴, 住房面積狹窄。梁振英宣布新目標:未來10年的房屋 供應總量爲47萬個單位,公營房屋佔6成。梁特首長期

關注房屋問題,他的 要讓市民有樓住,還 要住得寬敞。梁振英 的房屋政策可以説是

梁振英這份「暖民 ■盧文端

本港經濟不斷增長,勞工市場繼續擴大,才可提供更多工 心」、振經濟的施政報告,回應了市民訴求,受到社 會各界的高度評價。但一些反對派人士仍然吹毛求 疵,指青施政報告提出的建屋量偏低,甚至批評施政 報告沒有提出所謂「真普選」方案等等。事實上,施 政報告廣泛吸納了社會各界包括不同黨派的意見,但 不少問題不可能一時三刻就能夠悉數解決。以房屋問 題爲例,施政報告指未來10年供應總量以47萬個單位 爲目標,這個供應數量遠高於前幾年。對於政改問 題,政改諮詢專責小組現正展開爲期五個月的諮詢, 政改工作正進行得如火如荼,展示當局落實善選的誠 意,反對派的批評並無道理。

為落實普選營造有利條件

發展經濟是解決香港民生問題的基礎,而一個穩定 的經濟民生環境更是落實普選的必要條件。本港要成 功落實普選,也必須營造有利的社會條件。施政報告 推出多項「暖民心」措施,讓不同階層的市民分享到 更多實惠,提升市民對特區政府的支持,帶動市民理 性務實討論善選,爲落實善選打下一個好的基礎

4旅社新春停曼谷

影響1,500已報團客 14天前確認成團規限放寬

香港文匯報訊(記者 張文鈴)近日泰國曼谷局勢不穩 定,旅遊業議會昨晨與業界代表開會,商討農曆新年會 否繼續暫停出團到曼谷。議會總幹事董耀中表示,業界 在會上未有達成一致共識,目前收到至少4間旅行社通 知會停團至2月中,但各間旅行社停團時間不一致。由 於各間旅行社做法不一,議會已向業界代表清晰表達 強調要顧及旅客安全和盡量減少旅客損失,同時會放寬 曼谷團 14 天前確認成團的規限,令業界多些時間處理

泰國局勢不穩 業界開會

董耀中昨與業界代表開會後説,部分旅行社同 意停辦農曆年的泰國曼谷團,不再接受本月29日 至2月初的報團。議會表示,現時最少4間大型旅 行社決定不會出發,至於已經報了團的旅客大約 有1,500人,旅行社會與有關的旅客商討安排。議 會預計,現時在曼谷的自由行旅客數目不多。

董耀中又指,由於有部分旅行社指,有少數團 員堅持要如期出發,所以不能「一刀切」全部停 辦和取消曼谷團的旅行社。他表示,個別旅行社

正與航空公司商討取消機位涉及多 少退票費再與旅客商討。部分旅行 社承諾,如果不出團,旅客毋須支 付手續費,但個別航空公司可能會 收取退票費用。

有航空公司無退款方案

另外,東瀛遊執行董事禤國全 説,會延長停團至下月10日,他 透露仍有一間航空公司未有退款方 案;永安旅遊行政總裁梁港蘭則 指,昨日開始通知下月7日前出團 的旅客會全數退款,及建議客人轉 其他團。康泰旅行社指,昨日開始 通知下月7日前出團的旅客,建議 他們轉團;縱橫游則停團至下月15



■曼谷局勢不穩,7大主要路段已被抗議團體封鎖

日,而關鍵旅遊目前未有決定,會 待最後一間航空公司交待退款方案 後,最快本周五作安排。

保安局上月初將泰國曼谷的外遊 警示提升至紅色,而泰國其他地方 的外遊警示級別則維持黃色。當局 提醒市民如非必要,應避免前往當 地;而身在當地的港人應留意局 勢,注意安全,避開示威或人群聚

中國文化研究院 永遠緬懷榮譽院士邵逸夫爵士

邵逸夫院士的仙逝是我們時代的巨大損失,他以勤奮與智慧所創造 的商業傳奇,他以善良與悲憫所壘築的慈善豐碑,他以遠見與卓識所營 建的國際獎金,都將永遠鐫刻在香港、內地乃至世界的史冊中。

中國文化研究院於1999年創建伊始,就有幸得到邵逸夫爵士的慷慨 捐輸,並被聘任為本院首批榮譽院士之一。本院同仁仰望邵先生遠去的 背影,心中充溢無限的感激與追懷之情。

可以告慰邵先生在天之靈的是,中國文化研究院在督導委員會主席 董建華先生、梁振英先生,名譽院長許嘉璐教授的領導下,弘揚中國文 化的事業得到了長足的發展:所創辦的大型網站《燦爛的中國文明》已 成為全球規模最大的公益性文化網站,獲得了聯合國頒授的「世界最佳 文化網站 | 大獎,成為了香港乃至全國,甚至世界範圍學習了解中國文 化的最佳電子平台;同時,網站內容正在拓展與充實,並進行全面改版 ,以臻完美。本院延聘全國最優秀翻譯人才將網站內容譯成英文,網站 英文版今年中可望上線。旨在反映中華民族歷史軌跡的大型網站亦在籌 建中……我們誓以邵逸夫院士為楷模,竭力將弘揚中國文化的事業不斷 推進,兢兢業業,鍥而不捨。

中國文化研究院理事會

主 席:李業廣 副主席:李兆基

理 事:區永熙 孫大倫

譚尚渭 馬紹良 葛珮帆 鍾嶺海

書:胡從經

2014年1月16日

香港文匯報訊(記者 王維寶)本港商務交易頻繁, 但由於程序繁多,處理交易的速度亦受到限制。亞洲公 鑰基礎設施聯盟昨天在會展舉行研討會,探討電子商務 的發展及機遇。聯盟秘書長陳婉華表示,電子商務不會 受地域等因素限制,比傳統方式更方便快捷,政府機構 亦開始接受電子商務,她預計本港跨境支付及電子支票 等多個項目將會不斷發展,加強商務程序的快捷性。

本月13日至17日為「國際金融周」,香港將舉辦 一連10場展現不同面貌的論壇、會議及研討會等交流 活動。其中「亞洲公鑰基礎設施聯盟」昨天於會展中 心舉行研討會,邀請多位資訊科技、法律及知識產權 交易等界別的專家,舉行多場講座及小組討論,研討 跨境支付技術趨勢、創意電子支票的發展、法律相互 承認、推動香港成為知識產權交易樞紐等主題。

電子支票降行政手續費

聯盟秘書長陳婉華表示,本港電子商務發展非常迅速, 不同範疇都開始使用電子認證,例如電子支票及電子證 書等,而不同領域亦開始探討如何進行電子化應用,金 管局正積極研究推行電子支票,「電子支票不但可即時 以電郵傳送,亦必須以電子證書,即電子簽名作實,能 確保電子支票只能給指定人士收取、查閱和匯入賬戶」。 她認為,電子支票不但可降低行政手續費用,亦可避免 使用紙張,税務局可考慮以電子支票作為退税方法。

業界探討跨境電子支付業務

另外,香港郵政早前亦開始認可電子證書業務,陳 婉華表示,本港的電子證書及電子簽署等服務方面已

去年七一雨中駕車前往

啟德舊機場參加「香港

巨蛋音樂節」途中,涉

曾逆線行車逾15米兼

衝燈,被控一項危險駕

駛罪。案件昨續審,控

辯雙方陳詞時就如何構 成「危險駕駛」表達不

同的法律觀點,裁判官

要求雙方提交更多英國

及本港的案例,將案押

後至下月6日讓雙方繼

續陳詞,林獲批准屆時

不必到庭。

危

印全



■陳婉華表示,電子商務不會受地域等因素限制,比 傳統方式更方便快捷。 王維寶 攝

經有豐富的經驗,加上政府機構亦開始接納電子認 證,她相信電子商務於本港發展將會愈來愈快速。

除了香港區內發展外,業界亦積極探討如何跨境進 行電子支付業務,陳婉華指出,本港電子商務的體系 及規則與國際接軌,在商討如何合作發展跨境支付業 務時非常順利,她期望日後電子商業應用能夠擴展至 不同區域,可令環球商務活動更加方便快捷。

中國公鑰基礎設施聯盟常務副主席杜鏈表示,內地不 同省市都有不同的法規及政策,部門之間亦難以協調, 跨境電子業務較難處理。為了令電子商務體系更完善, 內地政府早前將全國22個城市定為電子商務先行點,包 括廣州及深圳等地,杜鏈認為,先行點可以借鑒香港電 子商務發展的經驗,加快內地電子商務發展。

香港文匯報訊(記 薦讀名校呃名錶 商人候懲 者 杜法祖) 身兼行政 會議成員的經民聯副主 席林健鋒(61歲),



■藉推薦入讀小拔呃了 律師夫婦3隻名錶商人 林樹圻罪成准保候懲。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 從事法律工作 的一對夫婦望子成龍,求助前鄰居推薦其子入讀 新小拔,疑被騙去3隻勞力士名錶。涉案前鄰居 昨在觀塘法院被裁定2項以欺騙手段取得財產罪 名成立。裁判官昨裁決認為辯方指名錶是酬勞的 説法不合常理,並指被告利用兩位家長急於為子 進入小學的心理而欺騙財物,行為想當卑劣。案 件押後至本月29日判刑,被告准保釋候懲。

被告林樹圻(52歲),案發時為科技公司合夥人。 裁判官阮偉明指涉案數目巨大,惟考慮林已還款10 萬元,並願意賠償事主,故先索取社會服務令報告。 案情指被告分別於2011年6月11日及7月16日,

訛稱男拔萃舊生會舉行慈善拍賣,聲稱能替律師夫 婦的兒子撰寫推薦信入讀新小拔,夫婦遭哄騙下交 出3隻勞力士名錶予被告,總值近22萬元。